

Секция «Юриспруденция»

Унификация наименований органов власти в субъектах Российской Федерации

Плуталов Иван Юрьевич

Студент

Московская государственная юридическая академия, Правоведения, Москва, Россия

E-mail: user_information@inbox.ru

Изменение общественно-политического строя в России объективно обусловило существенное изменение характера взаимоотношений между Российской Федерацией и ее субъектами, в том числе и республиками, которые в отличие от остальных субъектов Российской Федерации, являются государствами.

Республика (государство) имеет свою конституцию и законодательство. Статус республики определяется Конституцией Российской Федерации и конституцией республики. Это единственный вид субъекта РФ, который является государством и имеет соответствующие признаки, как элементы конституционно-правового статуса: наличие конституции и законодательства; самостоятельно устанавливаемая в соответствии с общими принципами, определяемыми законодательством РФ, система органов государственной власти; государственный язык; территория, границы которой невозможно изменить без согласия республики; официальные государственные символы. В соответствии п. 4 ст. 76 и п. 1 ст. 77 Конституции РФ, республики-субъекты РФ осуществляют собственное правовое регулирование, включая принятие законов и иных нормативных правовых актов и самостоятельно устанавливают систему органов государственной власти.

В августе 2010 года интервью Д.А. Медведев заявил, что считает возможным унификацию названия глав субъектов Федерации, однако убежден, что такая инициатива должна исходить из регионов. «Если сами субъекты к этому готовы, я возражать не буду», — подчеркнул он. По мнению президента, хотя названия могут быть разные, они не должны вносить сумятицу и создавать недоразумения. Медведев считает, что переименование должно коснуться не только президентов, но и законодательных местных органов, которые часто называют Госдумами. «Здесь тем более может быть путаница», — считает Медведев.

Но при этом необходимо отметить, что наименование должности высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) устанавливается конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации с учетом исторических, национальных и иных традиций данного субъекта Российской Федерации.

Нельзя забывать о том, что изменение наименования должности высшего должностного лица республики-субъекта РФ подразумевает автоматическое изменение конституции (непосредственно текста) этого государства.

63 субъекта Российской Федерации имеют собственные правительства. В 18 из них создана должность председателя правительства, назначаемого губернатором. В остальных кабинет министров возглавляет лично руководитель региона. 13 субъектов, 10 из которых — республики, имеют собственные государственные парламенты. Чаще всего они именуется «государственное собрание» или «государственный совет».

По сложившейся настоящей и будущей практике централизации федеральной власти, в скором времени мы сможем наблюдать изменения наименований и этих органов, а так же их глав в субъектах РФ. В соответствии с тенденции изменения наименований высших должностных лиц и законодательных органов субъектов РФ, в ближайшем будущем необходимо вносить дополнения в федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ».

Литература

1. Дударов С.З. Конституционно-правовой статус республики в составе Российской Федерации. 2003
2. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993
3. Конституция Французской Республики от 04.10.1958
4. Конституция Чеченской Республики от 23.03.2003
5. ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» от 06.10.1999
6. Послание Президента РФ Федеральному Собранию от 05.11.2008
7. www.rian.ru (РИА Новости от 28.05.2009)
8. www.rian.ru (РИА Новости от 12.08.2010)
9. www.rian.ru (РИА Новости от 30.08.2010)
10. www.interfax.ru (Интерфакс от 31.08.2010)

Слова благодарности

С огромным желанием и интересом готов принять участие в конференции. С уважением, И.Ю. Плуталов